

# 高考作文“我来写”，读者提笔致未来

2018年高考刚刚结束，今年语文作文题目，是让考生写一篇文章，封存进“时光瓶”留待2035年开启，给那时18岁的一代人阅读。齐鲁晚报泰安融媒发起#高考作文我来写#话题，向读者征集作文，收到大家踊跃投稿。今天，我们选择几篇予以刊登，看看大家都想对2035年的他，说点什么？



扫码看更多同题作文。

## 写给未来的你

Hi, 你好吗? 当你看到这封信的时候, 是不是像我一样也参加着高考? 静悄悄的考场, 沙沙的写字声, 窗外树影摩挲, 屋内的风扇在不知疲倦地转动着, 我在提笔, 给未来的你写着信。

时间的脚步进入2000年, 我们迎来了21世纪的到来, 人类社会进入了一个新的篇章, 新的纪元, 迎来了新的机遇与挑战, 生活也发生着日新月异、天翻地覆的变化。

加入WTO, 上海合作组织成立, 申办北京奥运会, 韶旋半岛朝核问题; 中国维和部队奔赴海外, 为战乱当地带来和平和重建的希望, 中国工程师远赴异邦, 援助非洲复兴…… 我国在国际舞台上的身影越来越活跃, 负责任有担当的大国地位不断彰显。

从载人飞船成功飞行、嫦娥探月工程到天眼, 高性能计算机, 地壳一号万米钻机, 我们见证了祖国的快速发展与变革, 我们为有一个日益强大先进的祖国而感到骄傲。

反腐倡廉, 苍蝇老虎一起打,

推动精准扶贫, 扶贫攻坚战终将胜利, 党中央一系列铿锵有力的举措让民众信心满满。

我们经历了2003年非典的考验, 那场没有硝烟的战争, 带给我们不只是医疗技术上的锤炼, 更是民族精神的一次浇灌和凝结。2008年蔓延19个省市的雪灾, 飘扬在出租车和私家车上的绿丝带让那个冬夜不再寒冷; 汶川大地震, 在那场伟大的战役中, 我们众志成城, 一方有难, 八方支援, 谱写了中华民族伟大精神和意志的壮丽篇章。

我们为国家的每一个进步喝彩加油, 我们为生在一个强大和平稳定文明的国家而自豪, “实现中华民族伟大复兴, 就是中华民族近代以来最伟大梦想”, 中国梦, 你我的梦。

站在决胜全面建成小康社会的历史节点上, 我们比从前的任何时候都更接近这个梦想, 因为今天我们已经有了能够实现梦想的能力。我们梦想公义自在人心, 国家的繁荣昌盛成为全民的福祉, 每一

个人都能从国家的发展中收获自己的成功, 从时代的大潮中谱写属于自己的乐章; 我们梦想公道自在人心, 政治清明, 人人平等; 我们梦想山清水秀, 人与自然和睦相处, 既要金山银山, 又要绿水青山…… 而只有实现了这些梦想, 才能慰藉为了国家而前仆后继, 舍身成仁的烈士先贤; 只有实现了这些梦想, 才能抚平一百多年来中华民族积贫积弱丧权辱国的刻骨痛楚; 只有实现了这些梦想, 才能鼓舞为实现中华民族伟大复兴而奋斗在各行各业平凡而又伟大的人们。可喜的是, 在我们国家, 我们的梦想正在一步步变成现实。

2020年, 全面小康社会将要建成, 实现第一个百年奋斗目标, 2035年, 基本实现社会主义现代化, 不知道那时的你, 生活会是什么样子, 又会有怎样的变化。让我们一起努力, 肩负起自己的使命和挑战, 与新中国一起筑梦、逐梦、圆梦。

期待你的回信。

作者: 尉迟文卫

## 写给2035的那个他

2035年也, 君也!

吾乃一高中生, 先汝十七载, 今坐考场与汝作此书, 惟一旦君能见。

自2000年千禧年至今, 中国既有翻天地之变:

京都申办2008年奥运会之大成, 举国欢腾, 彰华夏形胜也。

中国与世界贸易之联结, 生于国计者也。青藏铁路顺舆, 成一国铁路之版图, 破西藏久闭之气也。为击非典, 万众一心; 抗震救灾于水火, 众志成城。神舟七号载人飞船之发成, 蛟龙深潜之圆成, 可谓上九天揽月, 可下五洋捉鳖。

然此其最受民视之, 乃十九大也。

福鼓喈喈, 鸾凤吉鸣。紫气东来, 欣迎十九。喜掀红帜, 豪气高昂。盛会泽临, 百业安邦。九州齐聚, 共赏旭阳。幸甚至哉, 十九神采。会明: 中国共产党之初心、之使命, 即为中国人民谋幸福, 为华夏

谋复兴。此乃长中国共产党人进之本动力。自十八大以来, 民生恒改之, 深究以民为国计之本。为民谋福之举大行, 民得感愈增, 使民离贫者, 颇见其效。许多贫民贫之远矣, 贫生率常降。庠序之教周至, 中西部与野教愈明。业已积善, 镇新业, 岁增千万以上。

非惟此, 尚多, 吾则不详列之, 信宜有所闻。

是也, 此即今吾之中国。自改革开放, 使中国日益向荣昌。子安诸夏, 不觉颂国, 颂之悠悠千载风韵, 颂之地大物博, 颂其杰之子, 秦皇汉武, 唐宗宋祖, 激之涛澜, 覆天卷地, 指点河山。郑和七下西洋之丰功伟绩, 名扬四海, 彰显大国风气。景德镇巧者制瓷瓦, 享誉亚非欧美, 匠心也! 远有王羲之《兰亭序》千古颂, 近又有曹雪芹、吴承恩留不朽之四大名著之瑰宝。文之传, 为万世之事也。

此吾之国, 其在世夷林。

吾之精神即以爱国为本心, 是中华之魂, 则光照千秋之高情也。此吾之“爱国心”为神圣不可犯之, 是高之情, 真之情也。, 乃一国之精神瑰宝中最珍者也, 其有力、有志焉, 而成大者。亦为中国人民为国兴、昌荣之精神推动力也。

此今日之中国。

吾笃信, 2035年之国, 必愈昌, 必愈荣, 社会主义之建益深入进, 两个百年之计者亦已行, 人之生也必更上一层楼。

世世代代, 使命有殊, 然则大同, 吾与汝与新世纪之中国一路同行, 圆中国之梦。虽与汝不同时, 然无论何, 同为华夏之子, 为国事之传承者, 吾辈应承中国千百年来之文化精神, 砥砺以求, 砥砺前行。国之未来, 待吾等共勉之。

生吾炎黄, 育我华夏。待之有为, 必报中华。

作者: 安徽师范大学学生 庾灵芝

## 斗胆致与2035年的少年

2018年, 从21世纪开始, 已经过去了18年。又是一个能人辈出的时代, 又是一个祖国补充新鲜血液的一代, 又是一个祖国迎来崭新明天的一代。祖国各地渴望报效的中华儿女也都要走上工作岗位, 在祖国的各个地方绽放光芒。我们, 也将踏上这条征程, 为了祖国去奉献自己的青春。而我们首先要做到的, 是肩负起一种责任。

责任这个词, 从古至今一直存在。我记得大禹率领人民抗击水祸的时候那挺直的脊梁; 面对妻子的央求时那坚定的态度; 水祸治理后那不曾流泪的双眼闪烁的晶莹, 他完全可以与妻子隐居避世, 不理会眼前的灾祸, 不理会百姓的死活, 甚至不理会他的父亲“鲧”所留下的残局。但是他没有, 他选择了接受, 承担起了这个无比艰难的责任。一切都是为了部落里的百姓不再生活得水深火热, 他一坚持就坚持了十三年。无论风吹雨淋还是与亲人分别, 都没有使他放弃。正因如此, 他与“尧”、“舜”并称为三皇, “三过家门而不入”的故事也流传得越来越广, 成为一段佳话。

其实, 这样类似的例子也出现在过我们的身边, 就像十年前的汶川大地震一样。当时的大地震给我们带来了非常巨大的损失。其中, 四川的情况是最严峻的, 单在四川, 就有六万多人遇难, 解救被困人员和解决解救出来的人民群众的饮食与住宿问题十分困难。但是, 正因为这一次意外, 使得全国人民的心都紧密地联系在了一起, 纷纷做出了行动, 都担负起了作为一个中国人看到同胞有难纷纷伸出援手的一种心系祖国命运的责任, 并且部队的战士们都在灾区争分夺秒地拯救生命。在那一刻, 每一个中国人都在同遇难同胞们一起颤抖着。在他们身上, 我看到了一种每个人都应该担负起的责任——为国奉献。

2035年的年轻人们, 我们每个人都会承担起一种或几种责任, 它可大可小, 但这是我们一定要承担起来的。梁启超说过: 尽大责任得大快乐, 尽小责任得小快乐。正因为每一个人肩上都扛着责任, 我们的祖国才越来越强盛, 岿然于世界之林。我希望, 在2035年仍能从你们身上找到承担责任的勇气与决心。2035年的少年们, 你, 做好承担责任的准备了吗?

作者: 泰安市奥林匹克花园学校学生  
朱心意  
指导教师: 李玉森